

FARMA PAWLAK

Polnohospodárska farma riadená študentom zameraným na investície

Identifikačné údaje

Názov: Adrian Pawlak

Lokalita: Bielawy, Veľkopolské vojvodstvo, Poľsko

Veľkosť farmy: 31,5 ha (9 ha vo vlastníctve)

Rok založenia: 2018

Hlavné činnosti: rastlinná výroba, pšenica, repka ozimná, raž ozimná, zemiaky, cibuľa

Web / Facebook / Twitter: neuvedené

Farmu vedie 24-ročný Adrian, ktorý ukončil bakalársky program v oblasti poľnohospodárstva a v súčasnosti je študentom magisterského programu v tejto oblasti. Poľnohospodársku činnosť začal v roku 2018 s preberaním časti rodinnej farmy. Jeho motiváciou na začatie poľnohospodárskej činnosti boli príjemná práca na farme a rôzne činnosti súvisiace s poľnohospodárstvom. Keďže farmár dostal len časť farmy, všetky poľnohospodárske činnosti vykonáva na základe spoločných rozhodnutí. Preto hospodári rovnako ako jeho rodičia, avšak oveľa väčšiu pozornosť venuje investičným procesom s cieľom modernizovať farmu. V súčasnosti je využívaná poľnohospodárska plocha (EPP) farmy 31,5 ha, z toho 9 ha EPP vlastní manažér farmy. Farma sa špecializuje na rastlinnú výrobu. Pestuje sa pšenica ozimná (15 ha), repka ozimná (4,5 ha), raž ozimná (2,5 ha), zemiaky (5 ha) a cibuľa (4,5 ha). Zemiaky sa predávajú hneď po zbere na základe zmluvnej dohody, zatiaľ čo repka a raž sa predávajú blízkeho odberateľovi. Pšenica a cibuľa sa skladujú v skladoch a predávajú sa na jar.

Poľnohospodár nie je členom žiadnej skupiny ani organizácie poľnohospodárskych výrobcov. Keďže vedomosti, praktické zručnosti a inovácie sú kľúčom k úspešnej činnosti v poľnohospodárstve, poľnohospodár sa aspoň trikrát ročne zúčastňuje na školeniach v oblasti pestovania cibule a zemiakov, ktoré organizujú semenárske spoločnosti alebo obchodníci so semenami. Okrem toho absolvoval stáž na pokusnej farme. Túto stáž organizovala univerzita, avšak poľnohospodár systematicky navštevuje samofinancované kurzy súvisiace s obsluhou poľnohospodárskych strojov, ako sú postrekovače, vysokozdvížne vozíky, obsluha kombajnov atď.

V budúcnosti by farmár chcel rozšíriť výmeru. Preto si kúpil vykladací a triediaci kôš na cibuľu a zemiaky, aby zlepšil zber. Táto investícia bola podporená z fondov EÚ v rámci opatrenia "Zapojenie mladých poľnohospodárov" Programu rozvoja vidieka. V blízkej budúcnosti bude zakúpený traktor. Okrem toho sa chystá zorganizovať počítačom riadené skladovanie, vymeniť stroje za novšie a efektívnejšie, ako aj zaviesť riadené zavlažovanie cibule a zemiakov. Plánuje sa tiež zmeniť pestovanie škrobových zemiakov na konzumné. Všetky tieto investície spolu so zväčšením pestovateľskej plochy by mali zvýšiť ziskovosť poľnohospodárskej činnosti.

Poľnohospodár sa domnieva, že rozmanitosť plodín je kľúčovou výhodou jeho farmy oproti konkurencii, pričom väčší rozsah výroby v kombinácii s odbornými zručnosťami a technológiami mu môže zabezpečiť silnejšie postavenie v hodnotovom reťazci. Uvádza, že presné pozorovanie toho, čo sa deje na poli a výber vhodných termínov na použitie prípravkov na ochranu rastlín má kľúčový význam v jeho súčasnej a budúcej činnosti.

Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

Fotky:

